

Oglasi, pripisane itd. tiskaju se na temelju običnog cenzura ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. plaćaju se naputnicom ili položnicom pošt. Stedionica u Beču sa administracijom lista u Puli.

Kad naručbo valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, treba to javi odpravačima u svatvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana ne piše: „Reklamacija“.

Glasnog računa, br. 817.949. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nosloga svo pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne. Neiskani dopisi se ne vraćaju niti opodpisani ne šalju, niti nefrankirani ne primaju. Predplata za poštarnom stoji 10 K u obću, 5 K za seljake } na godinu ili K 6—, odn. K 8-50 na pol godinu. Izvan carovine više poštarnina. Plata i oštalo se o Pull.

Pojedini broj stoji 10 h., zastali 20 h., koji u Pull. tili izvan leta.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Kramptić i dr. e. (Via Giulia br. 1), kamo neka se naposljetku sva pisma i predplato.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Pull ulica Giulia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crodera br. 1, II. kat).

Sazov istarskog sabora.

Glasilo stalnog odbora za obćinske poslove talijanske stranke u Istri „Vita Autonoma“ priobćuje u zadnjem broju na uvodnom mjestu pod naslovom „Za buduće zasjedanje pokrajinskog sabora“, da je zemaljski odbor u Poreću u svojoj sjednici od dne 26. agusta o. g. jednoglasno zaključio, da se zapita cesarsku vladu neka se sazove zemaljski sabor, koji je bio odroćen mjeseca septembra prošle godine.

Doznav kasnije — piše dalje — da kani vladu sazvati zemaljske sabore na dulje zasjedanje od kakvih šest ćedana od druge polovice mjeseca septembra sve do konca oktobra, zemaljski je odbor, ponovio svoj upit, izrazio želju, da bi se obzirom na predstojeću berbu zemaljski sabor sazvaio nakon prvih dana mjeseca oktobra.

Ćetiri ćedna zasjedanja drži zemaljski odbor dostatnim a da sabor žurnim radom provede program što će mu biti predložen. Predstojećie zasjedanje biti će znaćaja skoro izključivo gospodarstvenog, te će biti posvećeno najvećim potrebama zemaljske uprave i pućanstva.

Pošto nisu pako jošće dovršene radnje posebnog odbora za narodnostni kompromis, ostali će naravski izključeni od saborskih razprava u jesenskom zasjedanju svi oni predmeti, koji stoje izravno ili neizravno u gaveznu sa pitanjima kojimi se bavi spomenuti odbor.

Program, što ga je sastavio zemaljski odbor za predstojećie saborsko zasjedanje sadržaje, osim redovitić računa i proraćuna zaklada i ustanova, nalazećih se u pokrajinskoj upravi — jošće nekoje važnije osnove.

Zatim nabroja navedeno glasilo say program rada, što bi se ga imalo provesti u budućem zasjedanju i našio ćemo se mi

vratiti u jednoim od najpoznatijih brojeva našega lista.

Nemoćemo od manje a da neutinimo nekoje opazke na gornji zaključak istarskoga zemaljskoga odbora.

Ponajprije moramo ovdje iztaknuti za one, koji toga neznaju, da su naši zastupnici odlučno izjavili talijanskoj većini istarskoga sabora, da oni neće sudjelovati kod saborskih razprava — bile one kakve važnosti — dok im se neotvore vrata sabornice t. j. dok im se neomogućie slobodnu i posvemašnju porabu hrvatskog ili slovenskog jezika, ili, dok se u istarskom saboru neprovede podpunu jezikovnu ravnopravnost.

Taj svoj zaključak priobćili su naši zastupnici talijanskim drugovima prošle godine mjeseca septembra prije nego li se s njima rastadoše. Takav su zahtjev ponovno stavili kud se ih je ove godine nagovaralo, da pristanu na kratko zasjedanje radi poreza na pivo, osobnu dohodarinu itd. Kod tog svog zaključka stoje valjda opći i danas nepomićno.

Nepojmljivo nam je dakle kako je mogao zemaljski odbor

1. „jednoglasno“ zaključiti, da se zapita carsku vladu neka sazove istarski sabor i
2. kako moće tako lahke ruke proći na dnevni red preko zaključka saborske manjine, da ona neće naime sudjelovati kod saborskih razprava ako se neizpune njezini opravdani i u zakonu utemeljeni zahtjevi.

Zemaljski odbor kaže jasno, da se neće razpravljati o pitanjima, koje stoje u izravnom ili neizravnom savezu sa predmetima, kojimi se bavi kompromisni odbor. Taj se odbor bavi doduše ponajpaće pitanjem novog zaokruženja obćina ili dioobćina obćina, ali predstojećie saborske većine izjaviše, da se pitanje o jezikovnoj

ravnopravnosti nemoće riešiti dok se neprovede preustrojstvo obćina. Kompromisni odbor nemoće — reć bi — il neće da rieši to važno pitanje te bi se po mnienju zemaljskog odbora imalo odroćiti riešidbu jezikovne ravnopravnosti... do boljih valjda vremena ili bolje rekuć, dotle, dok bi se to saborskoj većini prohtjelo.

U takovu zamku neće valjda podati svoje vratove zastupnici našega naroda, ako žele biti dosljedni i ako im je do svoje i narodne ćasti.

Talijani, kad bi pošteno s nama mislili, morali bi pristati na jezikovnu ravnopravnost u saboru, bez obzira na rad kompromisne komisije, jer će na to prije il kasnije morati da pristanu. Njima je dakle samo do zatezanja i pazarenja s našim narodnim pravicama. Mi se nadamo, da im taj nećisti i nepošteni posao, uspjieti neće jer će imati u saboru manjinu, koja se nećda ni smesti, ni prevariti, ni preplasiiti.

Tko će biti tršćanski biskup?

Vrlo važna stolica tršćanske biskupije još nije popunjena, kako je to drćao već gotovim „Piccolo“. O Castelizu, kolaju razne vijesti. Nekoji vele, da je tražio povišenje dohodaka. Drugi kaću, da je odmah i bezuvjetno ponudu odbio, al da je od sv. Oca dobio pismo, da primi i t. d.

Što bilo da bilo, jedno je istina, da u tolikim i tolikim slučajevima, osobito radi upliva vlade, bivaju imenovani za biskupe takove osobe, koje pri zdravim odnosajima ne bi nikako bile imenovane i ne bi smjele biti imenovani.

Uprav je smola, da bivaju u većini slučajeva imenovani biskupima profesori bogoslovja, ravnatelji kojekakvih zavoda; a u ’posve malo slučajeva ljudi iz prakse, koji poznadu težinu dušobrićnićke službe

i dašu narodü i njegove rane i potrebe.

Pa što se onda dogadja? Takovi onda biskupi stave sami seba te svećenstvo i narod u sto nepriliku. Daju naloge koji ili su štetniji nego korisniji ili su neizvršivi, te je sve na mukama.

Mi Kasteliza ne poznamo niti je uopće poznata lićenost sa svojih zaslug, a u dušobrićnićkoj službi nije, u koliko se doznaje, ni bio. On moće biti u sebi izvrstan čovjek; al buduć bez ikakove prakse u dušobrićnićstvu, ne vredl sve ništa. Svaki takov, pa bio sto puta predložen, bio bi u savjesti dužan ne primiti tako važna i odgovorna mjesto, kakovo je biskupsko stolica. Kako će upravljati sa svećenstvom i narodom ćitave jedne biskupije čovjek, koji ne pozna ni svećenstva ni dušobrićnićke službe ni naroda?

Takovi obićno zapoćnu reformama u svemu, sto misle, da se ne slaže s teorijom, s kojom su jedino do onda imali posla, ne uvazujuć posebnih okolnosti ni posljedica, koje moraju uslijediti. Dogodi se ono, što je svećenstvo i naš narod toliko puta već iskusio; a ne bi bio, da budu imenovani biskupima ljudi puni ne samo teorije nego i prakse, — paće više prakse nego teorije.

Ćudno je, da se iza tolika traženja kandidata ne moće naći osobe sposobne za takovo mjesto, nego se pošljuje toliko vremena i opet zadjenu za ćovjeku ili nezgodna ili nesposobna. Ali što bi Beć, što bi politika; bez nje vladu neide ni u crkvu. A mi moramo sve te hirove skupo plaćati. Kakove anomalije se dogadjuju sa strane vlade kod imenovanja biskupa pokazuje i ovaj ilustrira slučaj đakovacke stolice, koja je bila prazna kroz pet godina, te toliko natezanje glede senjske stolice.

Ako se Casteliz i zahvali te ne primi, strah nas hvata da će kompetentne lićeno-

Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)

Presvietli! Povadjuć se za mnogim sv. rimskim Oćima mi mnogo štujemo staroslovjenski jezik u službi Boćjoj, koji je doista veliko djelo Providnosti Boćje. Mi smatramo protivnicima svete rimo-katolićke vjere sve one, koji praznim i nekim zakucastim sošizmima nastoje najvećma iz politickih razloga, da ga proreuu iz svih naših crkava u Istri za uvijek — kad bi to moguce bilo. — Ali uzalud im trud — djelo Boćje ne moće, da ćovjek svuši i istina mora prije il kasnije pobjediti!

Da pak narod odavna ne rabl staroslovenskine po nekojim crkvama Istre, nije kriv on, već su krivi oni, koji su ju proti njegovoj volji i zlorabeć njegovu neukost iz crkava prognali, ali time nije nikako hrvatski i slovenski narod svoje pravo na njega izgubio. To bi se dogodilo jedino onda, kad bi Rim opozvao ono, što su uz mnogo druge Ĥadrijan II., Ivan VIII., Urban VIII., Inocencij IV. i X., Benedikt XIV. i Lav XIII. ustanovili i naredili u pogledu

staroslovenskog jezika u službi Boćjoj; ali smo uvjereni, da to ne će nikada biti, jer Duh sv. vlada sv. Crkvom, pa radi toga mislimo, da nismo na krivom putu, ako u tom pitanju hrvatskoga i slovenskoga puka pravice zagovaramo i branimo. — Opetujemo: naše je mnienje, da Istarski Slaveni uobće nieseu nikako izgubili pravo na staroslavenski jezik u službi Boćjoj kao ni onaj ćovjek ne gubi prava na svoj plać, kojeg mu se uzelo, dok je on živ, pa makar ga našao drugdje deset ili više godina kasnije. Plać je uvijek njegov, i velika bi grjeħota i nepravda bila kratić mu ga sa razloga, što ga nije deset ili više godina rabio.

Nije na uhar vjero i crkve, da se boji, koji se je ujedinenimi silami poduzeo u pokrajini proti Slavenom, podupire, raćimo samo i prividno, sa strane crkvene vlasti tuc, da se njihov jezik malo po malo izćbacuje iz crkve. Uz dobru volju svo bi se dalo poravnati, jer je i sami Sv. Zbor za obrede odgovorio 22. agusta 1900. zadarskom Ordinarijatu na upit „utrum privilegium linguae palaeoslavicae extinetur, fuerit

ob interruptum usum eiusdem linguae, intra postremos triginta annos, in illis etiam ecclesiis de quibus certo constat, eas antea fuisse in legitima eiusdem linguae possessione?“. Sanctissimus Dominus Noster Leo Papa XIII., attentis expositis... declarare dignatus est, praefatis ecclesiis privilegium extinetum non fuisse, si usus linguae palaeoslavicae intra postremos triginta annos interruptus fuerit, non voluntarie, sed ex necessitate ob externas causas impeditentes; veluti ex deficientia Palaeoslavorum Missarum aut Sacerdotum eiusdem linguae peritorum. („Da li je povlastica staroslovenskoga jezika utrnula radi pretrgano porabe istoga jezika, u posljednjih trideset godina, takodjer u onim crkvama, u kojim je stalno, da bijahu prije u zakonitom posjedu istoga jezika?“ Sveti Gospodin Naš Lav Papa XIII. uzv. u ćbir izložen... dostojao se je izjaviti, da povlastica staroslovenskoga jezika utrnula radi pretrgano porabe istoga jezika, u posljednjih trideset godina napaustila, ne dobrovoljno, nego iz nućdo radi vanjskih zaprieka, kao radi pomanjkanja staroslovenskih mislala, ili svećenika vještih tomu jeziku“).

Svakako hudi nam slobodno ovdje iztaknuti još jednu i to glavnu okolnost, koja nije uzeta u obzir u objelodanjenih pitanjih postavljenih po Vašoj Prsvjetlosti na Sv. Zbor Obrćda. Ondje naime jednostavno se veli „in lingua vernacula“, bez napomenuti da se podieljuo absolutio in articulo mortis, da se molli officium defunctorum (koji pravno na prvom mjestu spada na Ritual), kao što i litanije Sanctorum na obhodih Rogationum, po ćitavoj Istri i po našoj biskupiji po rimskom Ritualu, izdanu za našu stranu u jeziku odobranu od Svete Stolice. Na pitanja onako postavljena morao je stiditi onaj odgovor, ali kad bi se bilo reklo „an valide impartitur absolutio in articulo mortis ex Rituali slavico edito et approbato a S. Sede“ („da li se valjano podieli odrešenje u ćasu smrti iz slavenskoga rituala izdanoga i odobrenoga od Sv. Stolice“), i isto tako za „officium defunctorum“ i za „litanias sanctorum“ — to stalno ne bi bila onako odgovorila Sv. Stolica, jer Ritual Slavicum, je obćvidno zato izdan, da ga se rabl.

(Sledi.)

na pouku... ma i pogo... be. U toj... line struke... ređu našim... N. R. O... u svakoj... oje pravo... instvu pak... kotar naj... umoljava... broju sto... elitelji il... up može... lov, Pro... loskost*... me i pre... tenjen il... i brojem... pravila... Člano... anjoni u

Kastvu... u godinu... ra 1910... e se dne... spravlja... grada... na spro... , taj iz... ože Ba... pona... igodom... rovodna... Celo... osjede... u za... jer cim... gobjro... da su... ezar —... nešanje... a da se... rajčica... m zg... aravno... je, kao... hita gr...

na pouku... ma i pogo... be. U toj... line struke... ređu našim... N. R. O... u svakoj... oje pravo... instvu pak... kotar naj... umoljava... broju sto... elitelji il... up može... lov, Pro... loskost*... me i pre... tenjen il... i brojem... pravila... Člano... anjoni u

na pouku... ma i pogo... be. U toj... line struke... ređu našim... N. R. O... u svakoj... oje pravo... instvu pak... kotar naj... umoljava... broju sto... elitelji il... up može... lov, Pro... loskost*... me i pre... tenjen il... i brojem... pravila... Člano... anjoni u

na pouku... ma i pogo... be. U toj... line struke... ređu našim... N. R. O... u svakoj... oje pravo... instvu pak... kotar naj... umoljava... broju sto... elitelji il... up može... lov, Pro... loskost*... me i pre... tenjen il... i brojem... pravila... Člano... anjoni u

Franina i Jurina.



Jur. Si čul, Frane, za onu novu prisviltoga siora presidenta občinske uprave u Raklju.
Fr. Ča Martina Percana; ma on niti svitli, a kamo li prisvilti. Nu povej, da čujem.
Jur. U sobotu na 3 ovoga maseca bili su niki odborniki od Raklja i sior president Martin na Kapitanatu za nlike svoje posli, puk su lipo tamo govorili po našu, hrvatski. Ali to „prisviltomu“ Martinu ni bilo pravo, te je on po silu hitja govoriti talijanski, sa svim tim, da mu je kapitanat rekao, neka govori hrvatski ča mu gre bolje, zač sior president Martin neznaju govorit dobro talijanski, ali ne, sior president Martin oteli su govorit talijanski, da budu bolji „presvilti“.
Fr. Ala Bog mu prosvitli pamet, zač ju po tomu ima jako skuru. Rakljani puk neku dodu opet u ruke svoje občinske stvari takovom briznom stvoru.
Jur. Aj neće; i to mu je zadoja bravura.

Razne primorske vesti.

O saziva sabora. Talijanske novine u Primorju, doniele su viest, da je Zemaljski Odbor zaključio sazvati ove jeseni sabor i izradio radni program. Na te viesti ovlušteni smo izjaviti, da hrvatski prijednici kol Zemalj. Odbora nisu pristali na nikav zaključak dok se ne uredi pitanje hrvatskog ili slovenskog jezika u saboru i na Zemalj. Odboru, te u obće sve viesti o sazovu istar. sabora i radnom programu jesu lih želja Talijana, a nikakav zaključak Zemalj. Odbora.

Naštama po svoj Istri. Molimo sve prijatelje narodne stvari iz cielo Istre, da nam na dobu jave svaki izlet Talijana u naša sela, da uzmognemo na vrijeme upozoriti naše u tim selima. Kad nama Talijani brane izlete tobože u „njihove“ gradove, gdje nas ima više od njih, onda neamju ni Talijani činiti izlete u naša sela, gdje nema ni jednog Talijana. Svaki takav izlet Talijana smatrat ćemo provokacijom i uvriedom, te na svaki način zabraniti. Toga nek se drže od sada napried svi naši po selima.

Radi današnjeg blagdana morali smo otkloniti list još jučer, te izostavili nekoliko dopisa za drugi broj. Molimo da to naši čienji doplenici uzvže.

Razpuštena talijanska društva u Trstu. C. k. namjetništvo u Trstu razpuštio je slededeć talijansko-iredentska društva u Trstu: „Associazione Giovanile Trstina“, „Circolo Giovan Trieste“, „Circolo Gioventù Operaia“ i „Circolo Aurelio Saffi“. Ova su društva razpuštena radi toga, što su prekoracila svoj djelokrug tim, što su se bavila politikom mjesto zabavom, podukom i športom. Okrivljaju se pojedina društva radi veleizdaje počinjene time, što su snubili dobrovoljce proti Austro-Ugarskoj. Redarstvo je poduzelo više kućnih premetačina i zaplenilo više prevratnih spisa, zastava, slika itd.

Iz Amerike. *Humboldt Arcata i Evrika*, California. Molim dajte oglasit u djetu „Nasu Slogu“ veselu viest iz ovog dalekog svijeta, da se znađe kako i nama ovdje srce žarko kuca k miloj nam hrvatskoj Istri. Dne 5. srpnja o. g. t. j. na nama objubljeni Narodni blagdan sv. Ćirila i Metoda orio se i u ovom tudjem dalekom svijetu, i naša hrvatska krvca je zaigrala te smo se sjetili naše mlade hrvatske djevice u Istri pa sabrali za Družbu sv. Ćirila i Metoda za Istru svotu od dolara 27 25 koju smo odasali glavnom blagajniku N. H. Z. Tomu Lackoviću u Chicago a ovaj će dalje u domovinu. Darovatelji su sledeći: Odsjek 249 Sveta Jelena Kastav grad dol. 5; po dol. 1: Vjekoslav Ferlan Ribar, Frane Spinčić Repur, Daniel Serdoč; po 50 cts.: Andre Bruketa, Tomo Bruketa, Anton Puž Martinolić, Visko Slavčić, Frane Jurdana, Male Kinkela, Josip Dubrović, Petar Črnić, Josip Lukšetić, Frane Stanić, Frane Kosturin, Karlo Mohorić, Vinko Pošćić, Frane Črnić, Andre Lukšetić, Frane Lukšetić, Supruga Josipa Dubrovića, Ljubo Puž, Ivan Stanić, Frane Gržetić, Josip Vartjen, Teofil Morgan, Nikola Vartjen, Pavn Radošević, Male Ribarić, Mate Pasarić, Ivan Turković I, Luka Pavlič, Ivan Turković II, Juro Rogulja, Anton Starčević, Juro Vlahović, Josip Matković; po 25 cts.: Tereza Puž, Vjekoslav Kinkela, Ivan Ivančić, Frane Laginja, Ivan Kinkela, Josip Mohorovićić, Nikola Sobol, Josip Pošćić, Josip Valentin, Stjepan Bruketa, Tomo Jurčić.

Kohko prijatelja toliko i darovatilja; moram napomenuti dalje da je tu lipo svotu donelo lpe govoranje naših prvih četireh darovatelja med koje ubrajamo na prvo mesto Andra Bruketu iz Dolu hrvatsko primorje, koji je svojim krasnim govorom očrtao važnost Družbe te kako se imademo borit proti Talijanom, te u pravo dirljivim riečima napomenuo, kako njih u

Hrvatskoj gaze Magjari, a Istarske Hrvate Talijani i Nemci, zato se svi zajednički moramo boriti proti nepozvanim tutorom. Zato mill rode Hrvatski pomozimo mladu hrvatsku Istru i njezine mlade Hrvatice i Hrvatice, ne dopustajmo da se gube u burnim valovima tudjinštine, već dajmo, pomozimo, doviknimo našim noprjateljem „dovla i ne dalje, vratite se na svoja, i ostavite nase“. Družba potrebuje uvik, ali i sada nadamo se da će liepom svotom prikoočiti Američki Hrvati, da jednom naša mlada hrvatska Istra potčri u krilo majke Hrvatske, u to ime i u ime svijuh darovatelja šiljem mili hrvatski pozdrav svom rodu i domu sa Bog i Hrvati!

Br. 2840/10.

Natječajni oglas.

Otvara se natječaj za dobavu živežnih potrebitina za upravu c. kr. kaznionica u Primorju (Kopar i Gradiška) za god. 1911. Imna se takodjer ispuniti potrebovnik gorivog i ogrijevng materijala. Vrat i količinu predmeta, koje treba dobavljati, mogu zanimane osobe uvidjeti kod ovog državnog nadodvjetništva, iz uvjeta koji stoje na raspolaganje zanimanicima.

Pismene ponude, obskrbljene biljegom 1 krune imaju se upravitij ujedno sa možebitnim uzorcima onoj kaznionici, na koju se dobava dotičnog predm ta odnosi. Ponudu, priklopivši joj uvjete dobavo, treba podpisati vlastoručno, te naznačiti predmet dobavo.

Zapečaćeni omot nositi će naslov: „Ponuda objavljena u natječajnom oglasu dd. 19. kolovoza 1910 br. 2840/10“.

Rok za podnesenje takve ponude traje do 12 sati o podne dneva 8. rujna t. g.

C. k. državno nadodvjetništvo. Trst, dne 19. kolovoza 1910. n. m.

Dr. ZENCOVICH, m. p.

POZIV

na glavnu godišnju skupštinu Maloložnjeskog društva za štednju i zajmome registrovane zadruge na neograničeno jamčenje, koja će se održavati dne 11. rujna 1910. u 3 sata poslje podne u društvenoj kući u Malom Lošinj.

Dnevni red:

1. Izvješće odbora.
2. Odobrenje računa za god. 1909.
3. Možebitni predtozi.

Svakomu zadrugaru jest prosto od 3 do 11 rujna pregledati račune koje će biti izložene u društvenoj uredovnoj sobici. Odbor.

Trgovina mješovite robe,

prodaje se, vrlo dobro uvedena, čstoječn već njkoliko godina, na prometnom mjestu, nije potrebit velik kapital, i u obće jest lista uz veoma povoljne uvjete za prednti, od 25. listopada o. g. za želit bi bilo da je kupac Primorac ili Istranin, ponude slati na upravu lista pod Budućnost br. 100.

Trgovci vinom i krčmari

Pozor!

Kad kupujete vino, groždje ili rakiju od dropa preporučam, da se obratite na mene, i to osobno ili pismeno. Imam dobrili naravnih vina koja su bila na izložbi u Parizu odlikovana sa zlatnom krucom i počasnom diplomom. Na uvid imam više pohvalnih pisama u mojoj pisarni.

Osim toga dajem onomu, koji bi mogao dokazati, da vina u mojoj konobi nisu naravna i svježa, 1000 kruna. — Skladište vina u Poroču, ulica Grande br. 320. — Preporuča se odani

Martin Sreboth.

PRODAJE SE

stroj za postolare u dobrom stanju. Obratiti se na g. MIHA POČIVALNIKA u Pall, vja Promontore.

Riedka prilika!

Tvornica, koju je uništio požar, prepustila mi je svu zalihu spašene robe, t. j. više tisuća krasnih, teških

flanelskih pokrivala

u svim najnovijim i najkрасnijim uzorcima, koji imaju neznatne, jedva vidljive mrlje od vode. Ta pokrivala su za svaku bolju obitelj za pokrivanje postelja i osoba, vrlo tople, mekane i čvrste, 190 cm. duge, 135 cm. široke Razašitjem pouzacećem, 3 komada krasnih, teških flanel pokrivala za 9 K u raznim modernim bojama i uzorcima. 4 pokrivala za kućno gospodarstvo za 10 K Svaki, koji naruči tu robu za stalno je zadovoljan.

OTON BEKERA, c. k. financ. nadzračar u m. Nachod (Česka).

Krumpir ovogodišnj

najbolje kakvoće ima u svojem skladištu Podružnica Gospodarske Zveze u Trstu — uz umjerene ciene.

Jeftino česko

PIPERJE za krevete

5 kg. novo čihano K 060, bolja K 12 — biele pahuljice čihane, 18" — „ 24" — kao nalog biele pahuljice čihane „ 30" — „ 30" — raznašlje se franko pouzacećem.

Zamjanjuje se i prima natraj uz naknadu torar, troška.

BENEDIKT SACHSEL, Lobos, br. 259 pašta PILSER, Česka.

VELIKI IZBOR

svakovrstnih gotovih odijela za gospodini i dječake kao i za dame i djevojčice

BOHINEC i drug

ulica delle Torri 2, TRST, ulica S. Lazzaro 17 (iza crkve sv. Antona novogja)

Solidna postroga. (Odiela po mjeri.) Čiene vrlo nizke.

PEKARNA
LJUDEVIT DEKLEVA
 Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Lissa br. 7.
 Prodaja svježeg kruha
 tri puta na dan.
 Direktna poslužba u dom i u javne
 lokale.
 Prodaja svakovrstnog brašna iz
 najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.
 Poslužba brza i točna.

Naručite odmah

dok nije rasprodano, jer zalihе brzo nestaju
Pokrivala za postelje iz flanela
 kupljenih izravno iz tvornice, 180/130 cm,
 u svim najnovijim i najljepšim uzorcima,
 imajuće neznatne mrlje od vode i raspa-
 čavanja: 3 kom. secas, 10 kruna, 3 kom.
 obična 9 K — pouzdetim.
 Pokrivala pristaju za svaku bolju obitelj
 za pokrivanje kreveta, divana, stolova, i
 osoba, vrlo su topla i fina.

Posiljač:

EMIL NOSEK,
 Častolovice na Orlici (Česka).



Nikada više!

neću mienjati sapuna odka-
 rdim Bergmannov Stecken-
 pferd - Lilienmilch - sapun
 (marka Steckenpferd) od
 Bergmann & Co., Tetschen
 a/Elbe, jer ovaj sapun je
 jedino čuva kožu od sunčanih
 pjege i uzdržuje lice, me-
 kanu i nježnu pat.
 Komad po 80 para dobiva
 se u svim pekarnama, dro-
 gerijama i dućanima parfju-
 merijama.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo
 na dionice u Puntu.

Plovitbeni red
 vrijedi od 1. maja 1910. do opoziva.
Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne				po podne
6.—	odl.	VPUNAT	dol.	4.80
6.15	dol.	Krk	odl.	4.85
6.25	odl.	"	dol.	4.95
6.10	dol.	Glavotok	odl.	8.40
6.15	odl.	"	dol.	8.45
6.45	dol.	Melinaka	odl.	8.05
6.55	odl.	"	dol.	8.05
7.40	dol.	Omišalj	odl.	2.10
7.45	odl.	"	dol.	2.—
8.45	dol.	RIJEKA	odl.	12.55

Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utorak i Subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda i Subota
prije podne				po podne
7.20	odl.	VRJEKA	dol.	4.15
7.55	dol.	Opatija	odl.	8.40
8.—	odl.	"	dol.	8.80
9.20	dol.	Beli	odl.	2.10
9.80	odl.	"	dol.	2.—
10.20	dol.	Merag	odl.	1.10
10.80	odl.	"	dol.	1.—
11.—	dol.	Krk	odl.	12.80
11.10	odl.	"	dol.	12.20
12.40	dol.	Baškanova	odl.	10.60
1.—	odl.	"	dol.	10.40
8.—	dol.	Rab	odl.	8.40
8.37	odl.	"	dol.	8.30
8.15	dol.	Veli Lošnjak	odl.	6.45
6.25	odl.	"	dol.	6.85
6.85	dol.	Mali Lošnjak*	odl.	6.25
5.45	odl.	"	dol.	6.15
6.80	dol.	NEREZINE	odl.	5.80

* Luka Sv. Marita.
 Uvjeto pristajanje u Puntu i Leparu.

Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utorak i Nedjelja	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Ponedjelje i Srijeda i Subota
prije podne				po podne
6.40	odl.	Baška	dol.	6.10
4.50	dol.	Punat	odl.	5.—
8.45	dol.	Rijeka	odl.	12.55

Uvjeto pristajanje u Staroj Baški.
Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrti	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrti
prije podne				po podne
7.20	odl.	Rijeka	dol.	7.60
7.55	dol.	Opatija	odl.	7.15
8.—	odl.	"	dol.	7.05
8.15	dol.	Lovran	odl.	6.60
8.20	odl.	"	dol.	6.40
12.—	dol.	Rab	odl.	8.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

POZOR!

Kod Podružnice Gospodarske Zveze iz Ljubljane u Trstu, ulica G. Galatti, br. 14 tik velike pošte, može se dobiti uz najpovoljnije cijene svakovrstnog i dobrog sumpora dobre engleske modre galice i svakovrstnih umjetnih gnojiva. Može se dobiti i svakovrstnu drugu robu. Zastupstvo mlina Količevo (Gjuro Rašica).

OBJAVA.

Niže potpisani časti se ovime sl. općinstvu grada i okolice objaviti, da je počam od 1. augusta 1910. preuzeo reštauraciju

Narodnog Doma.

Držim uz domaću kuhinju prvu vrst pive, bijelog i crnog istarskog i dalmatinskog vina, cvička, i raznog prokušanog vina u botiljkama.

Nastojat ću solidnom cijenom, br-zom podvorbom te dobrim pićem i jelom velecijenjene gostove potpuno i svagda udovoljiti. Preporučam se uz veleštovanje

PULA, 31. augusta 1910. **RAVNIKER.**

KAMEN ZA GRADNJE

iz najboljih kamenoloma okolice (kamenolom Varetan u dugoj uvall).

MORSKI PJESAK.

Sva gradnja u svakoj količini dovajati se na lica mjesta uz najpovoljnije cijene. Morski pjesak izvaja se i van Pula.

Skladište i ured u PULI, Via della Valle br. 11. - Telefon br. 21.

Josip Blašković, vlasnik kamenoloma.

NOVO!

NOVO!

HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1. **Vlastnik: Frane Barbačić**

sasma nanovo i moderno uređen, sa liepim i zračnim sobama, opremljenim sasma novim pokućtvom i posteljinoim.

Sasma u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ulaz sa ulice Arena br. 1 i sa reštauracije piazza Ninfia br. 1, vlasništvo istog gospodara.

Preporuča se našom općinstvu uz geslo: **SVOJ K SVOMU!**

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Ustanovljena 1891.
 registrana zadruga na ograničeno jamčenje
 Vlastita kuća (Narodni Dom)
Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

SPLIT - DALMACIJA

Mineralno sumporno jedno kupalište

NAGY i drug

najljeci i najkvalitetniji sumporni izvor EUROPE, najbogatiji na jodu u opće sa jedino postojećim uspjesima ozhravljenja jer UNIKUM kroz sretno kemično spojenje od sumpora, joda, soli i bromida u izvanrednoj količaci. Lječilište za bolesni svake vrsti. Lječi se kupanjem, pićem, blatnim oblozima itd. U 1 litri sadržava 31.604 gr. Cijela godinu otvoreno. Preporučuje se osobito onim, koji su već više lječilišta pohadjali bez ili malim uspjehom. Vajda naša, spl i, plato otprema i izvješća daje uprava kupališta.

Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda